

Filozofski fakultet: Otvoreni četvrtak "Alzheimerova demencija – bolest 21. stoljeća"

24.11.2014.

U **četvrtak, 27. studenog 2014.** na Filozofskom fakultetu u Osijeku (2. kat, predavaonica 54) u 18h projekt popularizacije znanosti pod nazivom **Otvoreni četvrtak** nastavlja se predavanjima uglednih znanstvenika. Ovoga puta predavanje će uz profesora **Vladimira Karabalića**, redovitog profesora na Odsjeku za njemački jezik i književnost Filozofskog fakulteta u Osijeku, održati i dvoje renomiranih specijalista psihijatar sa Klinike za psihijatriju Vrapče u Zagrebu: dr. sc. Marija Kušan Jukić te prof. dr. sc. Ninoslav Mimica.

Profesor Mimica će opisati Alzheimerovu bolest (AB) koja je najčešći uzrok demencije, i koja stoga sve više dobiva na značenju, kako unutar neurologije i psihijatrije tako i u segmentu obiteljske medicine odnosno javno-zdravstvene problematike. Naime, najnoviji epidemiološki podaci govore da trenutno na svijetu od AB boluje oko 47 milijuna ljudi, te da uz svaku oboljelu osobu još najmanje 3 osobe, najčešće kao neformalni njegovatelji, nose to teško breme, pa bi i njima, prema preporuci Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) društvo u cjelini trebalo pružiti stručnu, moralnu i financijsku pomoć. Kratkoročne i srednjoročne prognoze glede pojavnosti AB nažalost nisu nimalo optimistične, pa tako predviđaju pravu epidemiju ove bolesti, tj. do 2050. godine očekuje se da bi globalno moglo biti i preko 115 milijuna oboljelih od AB. Bolest je potrebno što ranije dijagnosticirati i u tu svrhu nastoje se razviti biološki biljezi, a u međuvremenu se promoviraju tzv. rani znakovi koji ukazuju na eventualni razvoj AB.

Dr. sc. Kušan Jukić dati će posjetiteljima Otvorenog četvrtka deset savjeta za komunikaciju s oboljelima od demencije. Naime, značajan problem kod osoba oboljelih od demencije predstavlja nemogućnost sporazumijevanja i izražavanja vlastitih potreba. Progresiju bolesti prati osiromašenje verbalne komunikacije, ali i otežano razumijevanje sadržaja. Poteškoće u komuniciranju s bolesnikom, članovima obitelji i njegovateljima otežavaju njegovo zbrinjavanje te značajno utječu na razinu stresa kod bolesnika i njegovatelja.

Konačno, na kraju predavanja prof. Karabalić pročitat će vlastiti prijevod ulomka iz romana „Schattenstumm“ (2014., hrv. „Nijem poput sjene“) austrijske književnice Isabelle Trummer. Posebnost i fascinantnost tog romana jest perspektiva: dok su književna djela s motivom demencije obično pisana iz perspektive zdrave osobe, najčešće nekog od članova obitelji oboljelog od demencije, iz romana „Schattenstumm“ progovara glas oboljeloga. Kroz pokušaj rekonstrukcije slike svijeta kako ga doživljava dementni bolesnik, autorica Trummer pokazuje nam reakcije zdravih osoba u kontaktu s dementnim bolesnikom. Kao većina takvih bolesnika ni junak ovog romana nije svjestan svoje bolesti, nego jednostavno više ne razumije svijet i ljude oko sebe, koji čudno reaguju na njegove riječi i postupke. Kroz ovo dvostruko očuđenje, roman je snažni pleoaje za razumijevanje dementnog bolesnika i njegovih potreba. Kako se radi o doista zanimljivoj i životno važnoj temi, pozivamo sve zainteresirane da dođu na Filozofski fakultet u četvrtak, 27.11. u 18h.



OTVORENI ČETVRTAK

- 25. 9. 2014.** O tramvaju u tramvaju – 130 godina osječkog konjskog tramvaja
Vlado Pest, turistički vodič
- 23. 10. 2014.** Nova Sfingina zagonetka glasi: Što je to informacija?
doc. dr. sc. Boris Bosančić, Odsjek za informacijske znanosti
- 27. 11. 2014.** Alzheimerova demencija – bolest 21. stoljeća
izr. prof. dr. sc. Ninoslav Mimica, prim. dr. med., specijalist psihijatar i dr. sc. Marija Kolan Jakić, dr. med., specijalist psihijatar, Klinika za psihijatriju Vrapče, Zagreb
prof. dr. sc. Vladimir Karabalić, Odsjek za njemački jezik i književnost
- 11. 12. 2014.** Cyberbullying
doc. dr. sc. Silvija Račević, Odsjek za psihologiju
- 22. 1. 2015.** Bestseller-(a)teizmi
izr. prof. dr. sc. Željko Senković, Odsjek za filozofiju
- 26. 2. 2015.** Stres naš svagdašnji – jesmo li bespomoćni?
doc. dr. sc. Ana Kartović, Odsjek za psihologiju
- 26. 3. 2015.** Morfološke slobode i transhumanistički pristup ljudskom tijelu
dr. sc. Milijana Mičunović, Odsjek za informacijske znanosti
- 23. 4. 2015.** Šutnja i kritizerstvo – bolesti današnjice
prof. dr. sc. Zlatko Miliša, Odsjek za pedagogiju
- 28. 5. 2015.** Uloga visokoškolske knjižnice u obrazovnom iskustvu generacije Y: rezultati istraživanja provedenog u knjižnici Filozofskog fakulteta u Osijeku
Darko Lazić, asistent, Odsjek za informacijske znanosti
Gordana Galo, dipl. knjižničar, voditeljica Knjižnice Filozofskog fakulteta u Osijeku

Sva predavanja (osim prvog) se održavaju na Filozofskom fakultetu u Osijeku četvrtkom u 18 h u prostoriji 54 (2. kat).

ULAZ SLOBODAN.

Dodite!

Info: http://www.osijek031.com/osijek.php?najava_id=54086#ixzz3JzHB5aUB